

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGr
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI.

Ч. 80 (1287).

СУБОТА, 6 ЛИПНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 6th, 1929

No. 80 (1287).

VOL. XI.

ЧЕХОСЛОВАЦЬКИЙ УРЯД ВИСЛАВ УЛЬТИМАТ ДО УГОРЩИНИ.

Відносини між обома країнами сильно напружені в наслідок арешту чехословацького залізничного урядника угорською владою під замітом шпигунства.

ПРАГА, 2 липня. — Взаємини між Чехословаччиною та Угорщиною, що були напружені від деякого часу, є тепер на точці зривання в наслідок арештування Вілента Пеха, чехословацького залізничного урядника на кордоні, від замітом шпигунства. Чехословацький уряд поручив своєму послу в Будапешті заложити протест проти арештування.

Рівночасно чехословацький уряд спинив весь залізничний рух через кордон на станції Гідасметі, де арештовано Пеху. Це відбудеться на багатьох Мадярах, бо тисячі з них в цьому році виїждять в гори Татри й інші чехословацькі літні курорти.

У відплату за це Угорщина плянує застановити залізничний рух на трох інших прикордонних пунктах.

ПРАГА, 4 липня. Чехословацький уряд отримав ультимат від угорського залізничного департаменту, в якому сказано, що три прикордонні станції будуть закриті проти Чехословаччини, якщо остання не дозволить негайно на відновлення залізничної комунікації через Гідасметі.

Чехословаччина відповіла контр-ультиматом, у якому каже, що всі прикордонні станції бу-

дуть закриті для Мадярів, якщо Вілент Пеха, арештований угорською владою як шпигун, не буде звільнений до трох днів.

БЕРЛІН, 4 липня. — Порівнюючи важке арештування залізничного стаціонарного агента на угорсько-чехословацькому кордоні розвинулося в дипломатичний спір, бо воно є зв'язом в серії поважних конфліктів між обома країнами від часу, як був підписаний Трианонський договір.

Взаємини між обома країнами були одні з найгірших в повсякденній Європі, в наслідок договору, який дав Чехословаччині частину Угорщини, а за селенню Словачками.

Територія ця становила частину Угорщини через тисячу років і угорський уряд відкрито домагався її звороту.

В 1920 році Чехословаччина амбілізувала була проти Угорщини, щоб не допустити до повороту буйного цесаря Карла, що вже помер. Від тоді дипломатичні непорозуміння виникали час від часу.

Чехословаччина вислала тепер ультимат до Угорщини, щоб залізничний агент Вілент Пеха мусить бути звільнений завтра до полудня, або весь залізничний рух до угорського кордону буде відтятий.

СПРАВУ БУВ. МІНІСТРА ЧЕХОВИЧА ПЕРЕДАНО В РУКИ СОЙМУ.

ВАРШАВА, 1 липня. — Після 12-годинних нарад найвищий трибунал рішив передати справу буйного міністра фінансів Чеховича в руки сойму. Таким чином сойм має тепер вирішити, чи винний Чехович за переворот державних фондів поверну суми, призначеної в бюджет.

В рішенні найвищого суду вбачають перемогу сойму, бо за ним признається право судити Чеховича, до чого не хотів допустити Пилсудський.

Тепер думають, що послід-

будуть домагатися від президента Мосціцького негайного скликання сойму, хоч би це було проти бажання уряду і проти волі Пилсудського.

ГОЛЯНДСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГУВАВ.

АМСТЕРДАМ, Голандія, 3 липня. — Голандський "кабінет для полагодування справ" влучив сьогодні свою резолюцію. Сьогодні відбуваються загальні вибори і до влади прийде "нормальний" кабінет контролює одну партію.

ДОМАГАЮТЬСЯ ДЕПОРТАЦІЇ АМЕРИКАНСЬКОГО ЖУРНАЛІСТА.

ШАНГАЙ, Китай, 4 липня. — Нанкінський кореспондент новинарської агенції Кумін повідомляє, що міністер закордонних справ Ванг вислав ноту до американської агенції в Пекні (буйному Пекні), в якій домагається депортації Гелета Абенда, пекінського кореспондента "Нью Йорк Таймсу".

Агенція каже, що нота закладає Абендові фабрикацію казів, маршала Чан Су-Ляна, які відбулися уємно на урядниках націоналістичної влади. Нота каже, що Чан Су-Лян заперечив, що складав такі заяви.

Агенція Кумін каже, що нота вичисляє ряд інших історій, які написав Абенда, а які є схарактеризовані як "несправдливий і несправедливий" до уряду.

ЗАБОРОНИЛИ ФІЛЬМУ ПРО САККА І ВАНЗЕТІ.

ПАРИЖ, 26 червня. — Паризька поліція заборонила показувати фільму про Сакка й Ванзеті, зроблену в Австрії. Фільм представляє суд, ув'язнення і страчення двох робітничих мучеників, а також протестаційні демонстрації, що відбулися в цілім світі.

Пілсудський творить бльок з Угорщини, Румунії та Польщі для нападу на Радянський Союз

ДІЙНОЮ КЕРУЮЧОЮ СИЛОЮ ЗА НОВИМ АНТИРАДЯНСЬКИМ БЛЮКОМ Є РУКА ФРАНЦІЇ. — ПОЛІТИКА РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ МИРНА. — ІМПЕРІАЛІСТИЧНІ ЗМОВИ ПІДГОТОВЛЯЮТЬСЯ ПОМИМО ПІДПИСАННЯ МОСКОВСЬКОГО ПРОТОКОЛУ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 2 липня. — Тут довідаємося, що ведуться переговори в справі утворення потрібного союзу з Угорщини, Румунії та Польщі. Ці переговори розпочато за ініціативою маршала Пілсудського, кровавого фашистського диктатора Польщі, де вбито сотки робітничих борців за опозицію до його режиму. Уважають, що рука Франції є дійсною керуючою силою за новим антирадянським блоком.

Дійсною метою цього союзу, тайні точки якого вже існують, є зміцнити плани для остаточного нападу на С.Р.С.Р.

"Автономія" для Семігороду.

Захованою під цим злочинним пляном є пропозиція злуки трох країн — Угорщини, Румунії та Польщі — й надання технічної автономії для буйної угорської провінції Трансильванії (Семігороду), що тепер належить до Румунії.

Що метою союзу є напасти на Радянський Союз, є очевидним з відкритого признання, зробленого речником пляну, що він буде "представляти спільний фронт проти більшовизму".

Нотеричний воєнний пакт між Польщею а Румунією вже існує і теперішній плян ще зміцнить його.

Відносно своїх взаємин з Румунією, Радянський Союз заявив, що він не уступає в справі Бесарабії. В Румунії роблять спроби толкувати взаємне підписання Московського Протоколу, який відкидає війну як засіб національної політики.

КОМУНІСТІВ ПОЗБАВЛЕНО ПОСОЛЬСЬКОЇ НЕТИКАЛЬНОСТІ.

ГАМБУРГ, 1 липня. — Парламент "вільного міста" Гамбургу рішив позбавити посольської нетикальності майже цілу комуністичну фракцію. Соціал-демократи голосували з буржуазними партіями проти комуністів.

25 членів комуністичної фракції обвинувачується за "опір законній владі". Обвинувачення виставлено після того, як комуністів виключено з засідань парламенту.

Комуністичні послы відмовилися добровільно вийти з салі і поліція вивела їх насильно.

БЕРЛІН, 1 липня. — Рядові члени місцевої організації "соціал-демократичної партії" висувалися на зборах голову організації Кінстлера, який організував обороняти шефа поліції Цергібеля за його кроваву розправу з робітниками в першотравневих днях.

Чимало робітників вийшли з салі на знак протесту. Остав-

що він означає, що Радянський Союз зривається Бесарабію й визнає провокаційне окупаційне правління, що тепер там існує. Становище Радянського Союзу в цій справі можна з'ясувати так:

Хай самі Бесарабія, що живуть у Бесарабії, вирішать плебіцитом, до кого вони бажають належати: до Румунії чи до Радянського Союзу. Представники С.Р.С.Р. постійно пропонували Румунії ніщо інше, тільки плебіцит, організований без найменшого натиску з одної сторони або другої, щоб дізнатися про бажання бесарабського населення.

Відносно Польщі Радянський Союз також постійно пропонував методи для втримання миря в часі, коли Польща, як змарядя в руках імперіалістичних держав, прилучувалася до конспірацій для нападу на Радянський Союз.

Пропозиції для Польщі.

Радянський Союз пропонував Польщі заключення незалежного "пакту" і підприємств успішних кроків для забезпечення миру на кордоні.

Конспірація проти Радянського Союзу, якої останній крок є лише частинною, проідується помімо існування Московського Протоколу, який виник з пакту Келлога, що його Радянський Союз підписав на доказ свого бажання миру. Протокол був підписаний усіма суверенними країнами, за винятком Фінляндії, і був заінципований Радянським Союзом, щоб доказати свої мирні наміри.

ЛУЧАТЬСЯ ПРОТИ АМЕРИКАНСЬКИХ КОМПАНІЙ.

ЛОНДОН, 2 липня. — Лондонські раніші газети кажуть сьогодні, що багато розголошена угода між британськими а німецькими фірмами, що іспанська зіста підписана з капіталом, що сягає близько 60 мільйонів фунтів стерлінгів, або 300 мільйонів доларів.

Нові об'єднання є зроблені між Бритиш Токінг Пикчерс а Клянг Фільме Тобіс з Берліна й Амстердаму. Метою "нових" кофронтації є встановити об'єднаний європейський фронт проти американських фірмових компаній.

СТРАЙК БУДІВЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ У ПАРИЖІ.

ПАРИЖ, 26 червня. — Тут застрайкувало 20,000 будівельних робітників на знак протесту проти арештування секретаря їхньої лоні. Відбулися вуличні демонстрації, які поліція старалася розігнати, напавши на робітників. Підчас сутички побито 3 жандармів.

ТОМАС ПРИЙДЕ ДО КАНАДИ ПО СКІНЧЕННІ СЕСІЇ.

ЛОНДОН, 3 липня. — Дж. Г. Томас, лорд приві сів і міністер безробіття в лейбористському кабінеті, оповіст сьогодні в парламенті, що віде до Канади негайно після закінчення "парламентарної сесії", що обговорити справу вивозу британських безробітних до Канади. Він буде також обговорювати можливість розпочати робіт в Канаді, на яких були би зайняті британські безробітні.

ФОРД СТРАШНО ЕКСПЛОВАТУЄ РОБІТНИКІВ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 26 червня. — Соціалістичний денник "Лі Вангардія" пише, що компанія Форда платить робітникам на гумових плантаціях у Боа Віста, в Бразилії, три мільйони на день, або 35 центів. Робочий тиждень виносить там 80 годин. Харч і помешкання робітників надзвичайно цюгані.

Дні 18 січня на плантаціях вибух страйк, але преса не писала про нього. Триста страйкерів ходили до міста Сантарему, щоб поскаржитися владі на тяжкі умови праці, але їх відіслано назад на плантації під ескортою поліції. Тепер поліція в Боа Віста є озброєна в крісі й скорострілі.

НОВИЙ ІМІГРАЦІЙНИЙ ЗАКОН В АМЕРИЦІ.

ВАШІНГТОН, 1 липня. — З сьогоднішнім днем входить в життя новий імміграційний закон. Називається він законом про державне походження іммігрантів, бо він визначає число іммігрантів, яких мається допускати річно з кожної країни, на підставі числа тих іммігрантів, що вже прибули до Злучених Держав.

На підставі старого закону, до Злучених Держав мало прибувати річно 164,667 іммігрантів, а на підставі нового закону — буде прибувати річно 153,741 іммігрантів.

Новий закон збільшує імміграцію з Австрії, Бельгії, Угорщини, Італії, Голандії, Польщі, Еспанії й Туреччини, а зменшує з інших країн.

ОДИНАЦЬОСЬ ОСІБ ЗГИНУЛО ПІДЧАС БУРІ.

ПАРИЖ, 3 липня. — Депеша Гаваєса з Білгороду каже, що підчас страшної бурі в Боснії було убитих одинацять осіб. Великі повні заробили багато шкоди й перервали комунікацію.

ПРОЦЕС ГАСТОНСЬКИХ СТРАЙКЕРІВ РОЗПІЧНЕТЬСЯ 29. ЛИПНЯ.

ГАСТОНІЯ, 4 К. 1 липня. — Губернатор стейту Норт Каролайна зарядив скликавши спеціальну сесію кримінального суду, на якій мається судити 15 гастонських страйкерів організаторів, невинно обвинувачених в убивстві гастонського шефа поліції підчас його нападу на страйковий табір 7 червня. Процес проти страйкерів розпочнеться 29 липня й потребує кілька тижнів.

Росправу приспінено на домагання фабрикантів, щоб не дали змоги Міжнародній Робітничій Обороні належно приготуватися до оборони жертв капіталістичної конспірації.

Процес проти страйкерів буде надзвичайно завзятою боротьбою двох протилежних сил: фабрикантів, що мають на своїм боці цілий державний апарат, та робітників, які складаються лише на солідарність і допомогу відомої частини своєї класи.

Фабриканти нанесли аж 17 адвокатів для надходячого процесу. Міжнародна Робітнича Оборона заангажувала досі тільки 5 адвокатів для оборони страйкерів.

РОБІТНИКИ ПРИ БУДОВІ ВИБОРНОЇ ПІДВИШКИ.

СТ. ЛУІС, Білге як 3,300 робітників при будовах, всі організовані, вибороли підвищення плати до 87½ цента на годину. Підвишка входить в життя від 1. серпня ц. р.

ФЕДЕРАЛЬНЕ ВІЙСЬКО РОЗПРАВЛЯЄТЬСЯ З БАНДИТАМИ.

МІСТО МЕКСИКО, 3 липня. — Пресові повідомлення кажуть, що тіла 23 бандитів, які напали на містечко Атогонілько, в стейті Халіско, висять тепер на телеграфічних стовпах недалеко сцени їх нападу.

Бандити вихали в поведілок до Атогонілько й почали дику стріляти. Вони поранили сімох мешканців міста, а одного вбили на смерть. Після того втікли в гори.

Федеральні жовіри підняли за ними і зловили цілу банду. Всіх бандитів страчено і їх тіла висять тепер на телеграфічних стовпах, як застереження для інших бандитів.

МІСТО МЕКСИКО, 3 липня. — Депеші з Гвадалахари кажуть сьогодні, що в Арандасі, стейті Халіско, зловлено вчора Арісто Педресу, провідного "крістіста" або релігійних повстанців, поставлено перед воєнний суд, засуджено на смерть й розстріляно.

КОНГРЕС ЗАКЛИКАЄ ЗЕМЕЛЬНИХ РОБІТНИКІВ УЗБРОЮВАТИСЯ.

МІСТО МЕКСИКО, 29 червня. — Конгрес Генеральної Конфедерації Земельних Робітників постановив, щоб його члени узброїлися й були готові належно оборонитися перед нападами реакції, що з кожним днем шораз зміліше підносить голові.

Резолюція відносно озброєння була прийнята з огляду на те, що в багатьох частинах країни запанувала чорна реакція й започаткувала сильну нагітку на організовані робітничий революційний рух.

В іншій резолюції, що прийнято на конгресі, закликається робітників самим забирати землю для оброблювання в таких випадках, де не можна дістати обійної урядом землі "легальним способом" або де прохання про наділення землі ігноруються.

ТОКІО, Японія, 3 липня. — Юко Гаманучі, провідник партії мінсето, склав учора новий кабінет на місде уряду барона Танаки, що вчора зрезигнував. Міністром закордонних справ у новім уряді є барон Кітуро Шидетара.

САНДІНО НЕ ЗАНЕХАВ БОРОТЬБИ ПРОТИ ОКУПАНТІВ.

ВЕРА КРУЗ, Мексико, 1 липня. — Генерал Августіно Сандіно, провідник нікарагванської революційної армії, що боролася завзято проти наїзду Злучених Держав, прибув до Мексика і мав тут розмову з представниками преси, в якій гостро налятував американський імперіалізм.

Він сказав, що саме тепер американський імперіалізм прокує заколот між Гондурасом, Сальвадором і Гватемалею, щоб у відповідний момент приборати ці країни до своїх рук і встановити там

свою морську базу. Сандіно промовляв також до великого числа робітників, зібраних перед його годемом, які щиро його вітали. Він сказав, що не занехав боротьби проти окупації Нікарагви американськими хоржаками, а закликає у Нікарагві своїх вірних помічників для ведення дальшої боротьби в часі його відсутності.

Сам він виїхав за кордон, щоб налагодити тісніші зв'язки з анти-імперіалістичним рухом.